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1. /

- - - - DUsuncelerini kitaplastirinca gevresindekiler tarafindan acimasizca elestirildi.
=» Ozgiinliigi olmayan, degisiklik gdstermeyen.

O

@ Sahanin kenarinda otururken elindeki kagida - - - - ¢izdigi resimlere bakip gulimsedi.
=p Rastgele.
isten ayrildiktan sonra - - - - bir maceraya atilmak igin harekete gegti.

=P SUresi fazla olan.

Tablodaki cimleler gesitli simgelerle eslestiriimistir. Climlelerde bos birakilan yerlere m- isareti ile

gosterilen anlam 6zelligine uygun olarak sézcuk getirilecektir.

Buna gore ciimlelerdeki bosluklara agsagidakilerin hangisi getirilmelidir?

/7 2 O

A) Basmakalip  Geligiguzel Ozgiin

B) Gelisiglzel Basmakalip Uzun soluklu

C) Geligigiizel  Uzun soluklu  Ozgln

D) Basmakalip  Gelisiguzel Uzun soluklu

2. Yasam oldugu bilinen tek gezegen Diinya, hem kendi etrafinda hem de Gilnes'in etrafinda doner. Kendi
etrafindaki doéndsini tamamladiginda 24 saatlik bir sdre gegirir. Glnes'in  etrafinda donUsu
tamamlandiginda tlkemizde dort mevsim yasanmis olur.

Bu metnin dil ve anlatimi ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bilgi vermek amaciyla yazilmigtir.

B) Oznel ifadelere yer verilmistir.

C) Terim anlamli sézcukler kullaniimistir.

D) Nesnel ifadelere yer verilmigtir.
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3. Asagidaki dizelerin hangisinde "benzetme"ye bagvurulmamistir?
A) Bin ath akinlarda ¢ocuklar gibi sendik.
Bin ath o gun dev gibi bir orduyu yendik

B) Omrim bir tarladir mahsuli gile
Gul bin cilve eder garip bulbdile.

C) RUzgar misali akan coskun nehirden.
Akti gonlim benim yarin semtine

D) Atesten kizaran bir gul arar da
Gezer bagdan baga ¢oban ¢cesmesi.

4. |. altina koymasi gerekmektedir
[I. korumak igin toplumun her
[ll. olmasi ve gerekirse elini tagin
IV. dilimizi yabanci dillerin istilasindan

V. ferdinin bu konuda duyarli

Numaralanmig sozler anlamh ve kuralli bir climle olusturacak sekilde siralandiginda hangisi
bastan dordiincu olur?

5. Tirkgede "kalp" kelimesiyle olusturulmus bircok deyim bulunmaktadir. Ornegin; "aci veya ziintii vermek”"
anlaminda kalbe dokunmak(l), "birinin duygu ve duslncelerini, niyetini anlamak" anlaminda kalbini
okumak(Il), "derin UGzintd uyandirmak" anlaminda kalbe islemek(lll), "gonil kirmak" anlaminda kalbine
girmek(lIV) deyimlerini kullaniriz.

Bu pargada numaralanmig deyimlerden hangisinin agiklamasi yanhs verilmigtir?
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6. Bir yazar hemencecik yaziveren kisi olmamali. Cok durmali yazilarinin Gzerinde, onlari ¢ok incelemeli.
Boileau "Ara sira ekleyin ama ¢ogunlukla silin." der.

Bu metinde kullanilan dustinceyi gelistirme yolu asagidakilerden hangisidir?

A) Benzetme B) Orneklendirme

C) Karsilastirma D) Tanik Gosterme

7. Gunes gibi parlayan guzel kagsaginin dislerine baktim. Cok keskindi. Koreltmek icin onu taslara surtmeye
basladim. Digleri biraz koreldi. Atlara tekrar sirdim kasagiyi. Atlarin higbiri durmuyordu yine. Kizdim,
ofkemi sanki kasagidan c¢ikarmak istedim. Ahirin on adim ilerisindeki cesmeye kostum. Kasagiy! yalagin
tasina koydum. Yerden kaldirabilecegim en agir tasi bularak kasagiya hizl hizli vurmaya basladim.

Bu metinde asagidaki hikdye unsurlarindan hangisi belirgin degildir?

A) Zaman B) Yer C) Olay D) Sahis

8. Neset Ertas kendisine sunulan devlet sanatgiligi unvanini( ) Hepimiz bu devletin sanatgisiyiz ve devlet
sanatgisi sifati bana ayrimcilik gibi geliyor() () diyerek kabul etmedi( )

Bu ciimlede yay ayragla gosterilen yerlere asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri
getirilmelidir?

A) (")) B) (.)(")(")(.)

C) (") (") (-)() D) (")) (") ()

9. Bir yaz gunu idi. Galiba temmuz. Teyzemin Kanlica' da oturan kizi, kii¢clik oglu Ali ile beraber bize misafir
gelmisti. Bly(kler, ninemin odasina ¢ekildiler. iki (i¢ yas kadar kiigligiim olan Ali ile ben de solugu dogru
sokakta aldik. Vapur iskelesi bitisik, deniz 6nimde, bana karisacak kimseler uzak. Bahce her yaramazliga
musait, havuzun ic¢i kirmizi balik dolu. O gizel giini unutmak ne mamkan!

Bu parga asagidaki metin tiirlerinden hangisine érnektir?

A) Makale
B) Ani
C) Deneme

D) Biyografi

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



10. Tam otlarin sarardigi zamanlar
Yere ylzikoyun uzaniyorum
Toprakta bir telas, bir telas

Karincalar 6teden beri dostum...

Bu dizelerde asagida agiklamasi verilen s6z sanatlarindan hangisi kullaniimistir?

A) intak, insan disindaki varliklari konusturmaktir.
B) Tesbih, aralarinda ilgi bulunan iki unsurdan gligsiiz olani gi¢li olana benzetmektir.
C) Teshis, insan disindaki varliklara insana ait 6zelliklerin verilmesidir.

D) Mdibalaga, s6zln etkisini artirmak icin bir seyi oldugundan daha ¢ok ya da az gostermektir.

11. Gunluk yasamin karmasgasindan biraz olsun kurtulmak i¢in her birey kendine en uygun hobiyi
belirlemelidir. Bu hobiler icinde insana en ¢ok faydasi dokunacak olanin kitap okumak oldugu sdylenebilir.
Yaplilan istatistiklere gore kitap okuyan toplumlarin kilttr seviyeleri diger toplumlara nazaran oldukca
yuksektir. Olaylara bakis acilari ve midahaleleri her zaman daha iyi durumdadir. Ve tabii kitap okumak,
insan ruhuna en iyi gelen ilagtir. insan bir kitabi okuduktan sonra eskisinden daha akilli hareket eder;
baskalarinin s6ziine aldanmadan her seyi daha agik gérmeye, daha derin hissetmeye baslar. Guzellikleri
daha kolay fark eder; daha nazik, daha huzurlu ve daha mutlu olur. Dislnceleri gelisir, hayati ve insanlari
daha iyi anlamaya baglar, yasama gucu ve cesareti artar.

Bu pargcada asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yoktur?

A) Kitap okuma aligkanhgi nasil kazanilir?
B) insanlar nigin hobi edinmeli?
C) Okumanin toplumlara ne tir etkileri vardir?

D) Kitap okuyan insanda ne gibi degisiklikler olur?
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m Tirkce

W Matematik

Asya Yagiz Maya Cemil

Yukaridaki grafikte 6grencilerin Tlrkge ve matematik derslerinden aldiklari sinav sonuglari verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Asya'nin Turkge sinav sonucu Yagiz'in matematik sinav sonucundan yuksektir.
B) Maya'nin Turkge sinav sonucu Yagiz'in Tlrkge sinav sonucundan dasuktur.
C) Maya'nin matematik sinav sonucu Cemil'in Tlrkge sinav sonucundan disguktar.

D) Cemil'in matematik sinav sonucu Asya'nin matematik sinav sonucuyla esittir.

13. Yazar; zamaninin ¢cogunu arastirmalar yaparak, dusunerek, fikir Greterek, bu fikirleri soylesilerde topluma
anlatarak gecirmisti. Kiresellesmeden gocge ve teknolojiye pek ¢ok baslik altinda, gengleri ve egitimi
genellemelere basvurmaksizin anlayip anlatmaya calisirken, degisen toplumsal yagsamin ancak buralara
bakilarak kavranabilecegini hatirlatiyordu. Yasadigi sure icinde el atmadigi mesele kalmamisti. Nesli hizla
tikenen bilgelerden olan ve bilgisini konustururken ¢agini yorumlayan yazar, éGmrinin son gunlerinde
bile, bir dgrenciyle arasindaki tek farkin yasi oldugunu sdyleyebiliyordu. Ogretirken égrenen, égrenirken
ogreten yazar bu yolda sosyologlugunu hem kullandi hem de gelistirdi.

Bu metinde sozii edilen yazar agagidakilerden hangisiyle nitelendirilemez?

A) Sabirh B) Cok yonli

C) Algak gonulli D) Paylagsimci

14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiil farkh bir gérevde kullaniimistir?

A) Olmaz, kesinlikle bu teklifinizi kabul edemem.
B) Elbette, dediginizi digunecegdim lakin biraz zamana ihtiyacim var.
C) Pekala, simdi gelecegimi sOyleyin ona.

D) Hayir, insanlarin en guzel davraniglarindan biridir.
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15. Ulkemizde saglik giderlerinin %60'l ila¢g harcamalarindan oluguyor. Bu oran Avrupa llkelerinde %15
civarinda. Eczanelerdeki ilaglarin ortalama %7'si kullanim suresi doldugu igin ¢dpe atiliyor. Evlerde
antibiyotiklerin %44'Gne hi¢ dokunulmuyor, diger ilaglarin ise %60'Inin kullanim tarihi, kutusu dabhi
aciimadan sona eriyor.

Bu agiklamaya gore,

I. Son kullanim tarihi gegmemis ve kullaniimayan ilaglar i¢in toplama merkezleri olusturulmasi
I1. ilag tiiketimi konusunda toplumun bilinglendirilmesi

l1I. llag tanitim yazilarinin (prospektiis) dikkatle okunmasi

fikirlerinden hangileri metinde s6zii edilen soruna yonelik bir ¢oziim olabilir?

A) Yalniz . B) Ivell

C) Ilvelll. D) I, 1l velll.

16. Zayif bir kalp ve dolasim sistemi, kisilerin gunlik etkinlikleri yerine getirmelerini yas ilerledikce
engellemeye baslar. Bu nedenle saghgimiz acgisindan, kalp-dolasim sisteminin geligtiriimesi ¢ok
onemlidir. Dinlenme sirasinda kalp atis hizinin yavas olmasi, kalp-dolagsim sisteminin saglikli oldugunu
gosterir. Ergenlik doneminde olanlar ve geng yetiskinler icin ortalama kalp atis hizi dakikada 70-80
arasidir. Hareketli bir yasam slrenlerde bu hiz artabilir. Kalp atis hizini gelistirmek ic¢in yalnizca bir
egzersizi, yasam boyunca dizenli olarak yapmak yeterlidir. Yarismalara katilmak gibi bir istedi olmayan,
ancak formda kalmay isteyenler icin 20 dakikadan az olmamak kosuluyla haftada en az G¢ glin kesintisiz
yuriimek ya da kosmak uygun olur.Bunu yaparken hizi dogru ayarlamak gerekir.

Bu metne getirilecek en uygun baslik agsagidakilerden hangisidir?

A) Sporve Hiz B) Gundelik Yagsam

C) Kalbimiz ve Spor D) Form Tutmak

17."Hata yapmaktan korkmayin. Ancak, silginiz kaleminizden énce tikeniyorsa hatalardan korkmalisiniz."
Bu so6zle asil anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Amaca giden yolda hatalar birer yol gosterici olarak kabul edilirse ancak basariya ulagilir.
B) Hata yapmaktan korkulursa ulagiimak istenen hedefe asla zamaninda ulasilamaz.
C) Yanhsglarin sayisi basariya giden yolda engel olusturacak kadar ¢oksa dikkatli olunmalidir.

D) Basariya ulagsma yolunda yapilan yanlis ne kadar azsa basariya o kadar kisa zamanda ulasilir.
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18. Katki maddelerinin en belirleyici 6zellidi tek basina gida olarak tiketilmemesidir. Katki maddeleri dogal ya
da yapay olabilir. Dogal katki maddeleri adindan da anlasilabilece@i gibi dogada bulunur. Yapay katki
maddeleri ise dogada bulunmaz ve tamamen insan yapimidir.

Bu metnin yazilig amaci agsagidakilerden hangisidir?

A) Kdaltdr aktarma B) Bilgilendirme

C) Eglendirme D) ikna etme

19. Kerem, Leyla, Merve, Nihat ve Osman adli kisiler, A ve B filmlerine gitmistir. Bu kisilerin gittikleri filmlerle
ilgili sunlar bilinmektedir:

» Her bir kisi sadece bir filme gitmistir.

« Uc kisi A filmine gitmistir.

« Merve ve Nihat ayni filme gitmistir.

» Leyla ve Osman'in gittigi filmler farkhdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle B filmine gitmistir?
A) Osman
B) Merve

C) Kerem

D) Leyla
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20.|, Sebep - sonug
[I. Amag - sonug

lll. Kosul - sonug

Numaralanmig anlamlari kargilayan cumleler agagida verilmistir.

K. Yeterince kar yagarsa ailecek kayaga gidecegiz.
L. Aysenaz'i aramadik diye bize darildi.

M. Omer bildiklerini anlatmak Gzere polis karakoluna basvurdu.

Buna gore bu cumleleri karsilayan anlam o6zellikleri asagidakilerden
hangisinde dogru eslestirilmistir?

K

I—
=

A) I | Il
B) Il | I

C) I Il |
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1.

QULUVU:=0
JIII0=0"

QVO00O-0~
. ’ ' . ._ ‘ KAHVERENGI

Yukarida sari, kirmizi, mavi, siyah ve beyaz renklerin 6zdes o6lgek kullanilarak farkh oranlarda
karistiriimasiyla elde edilen renkler gdsterilmigtir. Karisima katilan renklerin temsil ettigi sayilar; sari =2,
kirmizi =3, mavi=5, beyaz =7 ve siyah =11'dir. Olusan karisimin renk kodu bu sayilarin ¢arpilmasi ile
belirlenmektedir. Ornegin asagdida oldugu gibi 4 dlgek sari ve 1 dlgek kirmizi boya karistirilarak elde edilen
turuncu boyanin kodu 48'dir.

009999

Bu bilgilere gére numarasi 132 olan boyaya hangi renk boya katilmamistir?

A) Sari B) Kirmizi C) Mavi D) Siyah
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2. ihracat: Bir iilkenin Urettigi mallari baska bir (ilkeye veya (ilkelere satmasidir.

> A Ulkesine sefer gerceklestirmekte P B Ulkesine sefer gerceklestirmekte

olup her seferinde 10 ton yuk olup her seferinde 15 ton yuk
tasimakta ve bir seferi 3 giin tasimakta ve bir seferi 4 giin
surmektedir. surmektedir.

Ayni anda ayni limandan sefere baglayan bu iki gemi, tekrar limandan ayni anda sefere ciktiklari bir anda
toplam 35 sefer yapmiglardir.
Buna gore 35 sefer yapan bu iki geminin tasidigi toplam yuk miktari ka¢ tondur?

A) 400 B) 425 C) 450 D) 475

3. Bir tarla, fiskiye sistemi yerine damlama sistemi ile sulandiginda % 40 oraninda su tasarrufu
saglanmaktadir.

Fiskiye Sistemi ile Sulanan Tarla Damlama Sistemi ile Sulanan Tarla

Hasan Amca alanlari dénum cinsinden farkli birer dogal sayiya esit olan iki tarlasindan birini fiskiye,
digerini damlama sistemini kullanarak sulamaktadir.

Hasan Amca tarlalarini sulamak igin harcadigi toplam suyun yarisini fiskiye sistemi, diger yarisini ise
damlama sistemi ile suladidi tarlalari igin kullanmaktadir.

Buna goére Hasan Amca'nin bu tarlalarinin alanlarn toplami doniim cinsinden asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16
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4. Asagida internet Uzerinden aligveris yapilan bir siteye ait ekran goruntisi verilmistir.

Online Aligveris Sitesi

SITEMiZ (zERINDEN YAPACAGIN

100 TL VE GZERi -1

ALISVERISLERINIZDE
KARGO UCRETI ALINMAYACAKTIR.

Selin Hanim bu internet sitesi Gzerinden aligveris yaparak dort farkl Griin satin almistir Asagida bu
Urtinlerden tgundn fiyati ¢dzimlenmis sekilde verilmistir.

Uriinler Alinan Uriinlerin Fiyatlari (TL)

Camasgir deterjani 3.-10"+2-10°+5- 1072

Oyuncak araba a 3-10"+4-10"+5-1072

Bebek bezi 2-10"+6-100+5- 102

A

l'
_@iﬁ
Selin Hanim bu drtnlerin disinda bir tane de boyama seti almis ve yapmis oldugu bu alisveris igin kargo
Ucreti ddememigtir.

Buna goére Selin Hanim'in almis oldugu boyama seti icin 6dedigi licret en az kag liradir?

A) 11,45 B) 11,05 C) 10,85 D) 10,65

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



5 aveb gercek sayl b > 0 olmak lizere v/ a.b = a\/b dir.

Gorsel-2

Gorsel-1

Gorsel-1 ve gorsel-2'de i¢ ice gecgebilen iki farkl cesit dondurma kulahlari verilmistir. Gorsel-1'deki bir
dondurma kilahiin uzunlugu /288 cm olup bu kiilahin igine ayni gesit kiilahtan gegirildiginde kilahin
/8 santimetrelik kismi gorseldeki gibi disarida kalmaktadir. Goérsel-2'deki bir dondurma kilahinin

uzunlugu ise +/200 cm olup bu kiilahin icine ayni cesit kiilahtan gegirildiginde kilahin /2 santimetrelik
kismi goérseldeki gibi disarida kalmaktadir.

Bir dondurmaci ilk olarak gorsel-2'deki killahlardan 45 tanesini i¢ ice gegirerek tezgahina yerlestiriyor.
Daha sonra gorsel-1'deki kullahlardan bir kismini ilk olusturdugu kilah yidininin boyuyla ayni ytkseklikte
olacak sekilde ici ice gegirerek tezgahina yerlestiriyor.

Verilen bilgilere gore bu dondurmaci tezgahina gorsel-1'deki kiilahlardan kag tane yerlestirmistir?

A) 16 B) 17 C) 21 D) 22

6. 4x2 - 6xy + 2y - 5 cebirsel ifadesi ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Terim sayisi 3'tlr.
B) 4 farkli degiskeni vardir.
C) Kat sayilari toplami O'dir.

D) Sabit terimi -5'tir.
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7. Bir fidanlikta yetistirilen ve dikilen elma ile kiraz fidanlarinin 2018 yilindaki sayilarini gésteren tablo

asagida verilmigtir.

Tablo: 2018 Yilinda Turlerine Gore Yetistirilen ve Dikilen Fidan Sayilari

YETIiSTIRILEN FIDAN SAYISI

DIKILEN FiIDAN SAYISI

Elma Fidani Sayisi Kiraz Fidani Sayisi

Elma Fidani Sayisi Kiraz Fidani Sayisi

200 150

20

30

2019 yilinda yeni yetigtirilen fidan sayisi toplam 600 tanedir. Bu fidanlarin sayisinin turlerine gore dagilmi

daire grafiginde gosterilmistir.

2019 ¥Yih Elma ve Kiraz Fidan Dagilirmi

B Eima Fidani

B «iraz Fidani

2019 yilinda yeni yetistirilen fidanlarin tirlerine gore dikilme orani 2018 yilindaki oranlar ile aynidir.

2018 - 2019 yillarinda, dikilmeyen fidan sayilarinin toplami kagtir?

A) 740 B) 800

C) 820 D) 910

8. Asagida her birinin icinde 28 adet boncuk bulunan 3 tane kap verilmistir.

Kaplardaki boncuklarin tamami, esit sayida boncuk alan torbalara dolduruluyor.

Bu is icin kullanilan toplam poset sayisi 128 olduguna gore bir tane posetin igcinde toplam ka¢ adet

boncuk vardir?

A) 6 B) 12

C) 24 D) 48
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9. Sekil-1'de birbirine 6zdes 8 tane dikddrtgen seklindeki pencerelerden olusan bir cam balkonun kapali hali
gOsterilmistir.

X cm

(2x + 5) crn

£

Sekil-1
Bu cam balkonla ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

« Cam pencereler ok yonunde sol tarafa hareket ettirilerek AB dogrultusu etrafinda cevrilerek
acllabilmektedir.

» Cam pencereler acgik hale getirildiginde ardisik pencereler arasinda 5 cm'lik bosluklar olugsmaktadir.
* Bir cam pencerenin kalinhgi 2 cm'dir.

» Sol bastan 1. sirada bulunan pencere acik hale getirildiginde sol taraftaki duvar ile aralarinda bosluk
kalmamaktadir.

Bu cam balkonun sol bastan ilk (¢ penceresi kapall halden acik hale getirildiginde balkonun gérinima
Sekil-2'deki gibi oluyor.

A

Sekil-2

Buna gore balkonun sol bastan; acik olan son penceresi ile kapali olan ilk penceresi arasinda
kalan boslugun santimetrekare cinsinden alanina 6zdes olan cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) 2x% + 5x B) 6x° + 15x
C) 6x?-17x- 80 D) 16x% + 8x - 80
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10.U¢ ve goévde kismi olmak Uzere iki bolimden olusan farkl renkteki lego pargalarini, alttaki lego
parcasinin u¢ kismi Ustteki lego pargasinin gévde kisminin altindaki bosluga gececek sekilde Ust Uste
konularak kule olusturuluyor.

Ug kismi

Ug kismi «— Lego pargasinin

yiksekligi

Lego parcasinin

Givde Kismi e—] yiiksekligi Govde kismi

Birbirinin esi sari lego pargalari ve birbirinin esi mavi lego parcalariyla olusturulmus kuleler ile bu kulelerin
yukseklikleri Sekil-1'de verilmistir.

£
nL
4 ] [ birim 18J2 .
birim
] [
1042 =
birim ?‘.‘E ?
binm
3 y '] ==
Sekil1 Sekil-2

Buna gore Sekil- 2'de gosterilen kulenin yiiksekligi kag birimdir?

A) 1142 B) 10/2 C) 9/2 D) 8/2

1.4, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere av/b =+/a% b ve av/b ¢ d = a-b\/ ¢ d dir.

Asagida bir igyerindeki calisanlara verilen dikdértgen seklindeki personel giris kartinin gorseli verilmistir.

PERSONEL GIRiS KARTI

Adi Yigit

ﬁf! :

Soyadi : Erol

Birimi : Destek Hizmetler

Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dodal sayi olan bu kart Gzerinde resim yapistirilan kare
seklindeki bolgenin alani, kartin alaninin % 40'ina esittir.

Resim yapistirilan karenin bir kenarinin uzunlugu 2+/5 cm olduguna gére kartin gevresi kag
santimetredir?

A) 20 B) 30 C) 34 D) 54

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



12. Kayi ailesi gezilerine Kastamonu'dan baslayip sekilde belirtilen glizergahi izleyerek Sivas'a ulagsmiglardir.
Aile belirtilen noktalarda mola vermis ya da konaklamistir.
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Buna gore asagidaki noktalardan hangisi Kay! ailesinin mola verdigi ya da konakladigi bir nokta
degildir?

A) (-2,1) B) (-1,2) C) (2,-1) D) (1,-2)

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



13. . . istenilen olasi durumlarin sayisl
Bir olayin olma olasiligi =

Tum olasi durumlarin sayisi

Ali yukaridaki garaja sahip olan bir evde oturmaktadir. Arkadasi Ahmet onu ziyarete geldiginde kendi
aracinl garaja park etmek istemis fakat garajin sifreli oldugunu goérmustar. Ali'ye telefon acgip garajin
sifresini sordugunda Ali ona: "Garajimizin sifresi 3 basamakh ve 350'den klglk rakamlari birbirinden
farkli bir tam kare sayidir." demisgtir.

Ahmet'in sifreyi ilk seferde dogru girme olasiligi kagtir?

A) B) C)

PR

1
5

[Co [N
|
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14.

bva+ c/a=(b+cha )
bva— c/a=(b-cha kv'a.my/b = k.my/ a.b

Asli, Baris ve Can toplamda Ug¢ isabetli atis yapana kadar basket atacak ve her biri isabetli atislarinda,
atis yaptiklan

» birinci topun Uzerinde yazan sayinin Ja
» ikinci topun lizerinde yazan sayinin/2 ,

» (iclincii topun lzerinde yazan sayinin+/3 kati kadar puan alacaktir.

Asagida Asli, Barig ve Can'in isabetli atig yaptiklar toplar sirasiyla gosteriimektedir.

ASLI BARIS CAN

Buna gore Asli, Barig ve Can'in elde ettigi puanlardan tam sayi olanlarinin toplami kagtir?

A) 12 B) 15 C) 21 D) 26

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



15.

0 4

Yukaridaki grafikte A ve B bitkilerinin zamana gore degisen boy uzunluklari verilmistir.

Buna gore 10 ay sonunda A ve B bitkilerinin boylari arasindaki fark ka¢g cm'dir?

A) 6 B) 8

C) 10

A Bitkisi

B Bitkisi

>Zaman(Ay)

16.

41

29

21

51

61

13

2

77

Yukaridaki tabloda verilen sayilardan asal olanlar yesil, asal olmayanlar ise kirmizi ile boyanirsa

asagidaki goruntiilerden hangisi olusur?

A)-B)-C). I3).

Kazanim Tarama Testi e
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17.1s glivenligi igin, seyyar olarak kullanilan merdivenlerde egim % 40 ile % 60 arasinda olmali ve mutlaka
yere sabitlenmelidir. Murat Usta 5 m yuksekligindeki duvar tzerinde c¢alisacaktir.

mam4T

g CcD

A
A

(o)

Merdiveni zeminde hangi noktaya sabitlerse giivenli bir galisma ortami yaratmis olur?
(IABI = IBCIl = ICDI = IDOI = 4 m)

A) A B) B C) C D) D

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



18.

- e ALIS R . .
URUN ADI . KAR YUZDESI
FIYATI(TL)
Buzdolabi 3 000 % 10
Camasir 0
Makinesi 1500 %10
Televizyon 4 000 % 20
Bulasik o
Makinesi 1000 %15
Uti 500 % 20

Tabloda bir beyaz esya magazasinda satilan trGnlerin magazaya gelis fiyatl ve magazanin gelis fiyati
Uzerinden uyguladidi kar ylizdesi gosterilmistir. Bu magaza calisanlarina prim vermek istemektedir.
Verilecek prim magazadaki en ucuz Urlnun satis fiyatindan fazla, en pahali Griinin satis fiyatindan az

olacaktir.

Buna gore verilecek primin araligini gosteren esitsizlik agagidakilerden hangisidir?

A) 600< x <4800
B) 1100< x <3300
C) 1600< x <3800

D) 3300< x <4800

19.x, gergek bir saylr olmak uzere; -4 < x - 1 < 7 esitsizliginin ¢6zim kiimesi asagidaki sayi
dogrularinin hangisinde dogru gosterilmistir?

- = = —-
-5 -6
B) = — . >
-3 8
C) - = . -
-3 8
D) = L *— -
-5 -6
Kazanim Tarama Testi _
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20. Asagida dikdoértgenler prizmasi bigimindeki (¢ pargadan olusan bir kabinin agik ve kapali durumlardaki
gorandmleri verilmigtir.

—
1dm

2% dm

Bu kabinin iki kiicik parcasi birbirine paralel, blylk parcasi ise kiglk pargalarla dik konumda olacak

sekilde aciimaktadir.
Acik halde bulunan 4 adet kabin yan yana ve aralarinda bosluk kalmayacak sekilde asagidaki gibi

dizilerek iki duvar arasini tam olarak kaplamistir.

12 dm

Buna gore kabinlerin yerlestirildigi iki duvar arasinda kalan dikdoértgen bi¢imindeki karsi duvarin
desimetrekare cinsinden ylizey alanini veren cebirsel ifade agsagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) 24(x? + 5x + 4) B) 24(x® + 8x + 16)

C) 36(x? + 5x + 4) D) 36(x? + 8x + 16)

Kazanim Tarama Testi R



t(azanlm Tarama J

1. Bir meteorolog, birbiri ile komsu A ve B sehirlerinin glinlik hava olaylarini gézlemlemis ve gézlem
sonuglarini asagidaki gibi not etmistir.

A Sehri B Sehn

Pazartesi: Gun boyunca A sehrinde ylkseltici hava hareketi, B sehrinde algaltici hava hareketi
gorulmastdr.

Sali: B sehrindeki hava sicaklidi, 6dleye kadar A sehrinden az, 6gleden sonra A sehrine esit dlgilmustir.
Carsamba: Gln boyunca bulutlanma olayi A sehrinde gorilirken B sehrinde gdzlenmemisgtir.

Persembe: A sehrinde glin boyu yadis olaylari gortlmezken, B sehrinde yagis olayi gérulmustar.

Cuma: A sehrinde algak basing alani olusmugken, B sehrinde yiksek basing alani olusmustur.

Buna goére g6zlem yapilan giinlerin hangisinde riizgarin tiim giin boyunca cuma glinkii gézlemden
farkl bir yonde estigi soylenebilir?

A) Pazartesi B) Sal

C) Carsamba D) Persembe

2. Aziz Sancar ve arkadaslari, bir calismada ilaclarin yan etkilerinden olan DNA hasarini azaltmak igin ilacin
hangi zaman diliminde kullanilmasi gerektigini arastirmiglardir. Bu amacla farelerde ilacin olugturdugu
hasarin onarilmasina ydnelik bir arastirma yapmislardir. Arastirma sonucunda canlilarin bedenlerinde
gerceklesen olaylara ayrilan sire olan biyolojik saatin bu onarimda etkili oldugunu ve gen onariminin iki
biyolojik saat tarafindan kontrol edildigini tespit etmislerdir.Buna goére ilacin zamanlanmis dozunun saglkh
dokudaki hasari azaltabilecegini ve tedavi indeksini gelistirebilecegini gormuslerdir.

Bu deneydeki bagimsiz degisken asagidakilerden hangisidir?

A) llag
B) Fare
C) Biyolojik saat

D) DNA'daki hasar miktari

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



3. Sdringenlerin ¢gogunda cinsiyet kromozomu yoktur. Cinsiyet embriyonik gelisim sirasinda kulugka
suresinin ortadaki 1/3 Ik doéneminde (60 gunlik kulugka suresinin 20-40 gunleri arasi gibi)
belirlenmektedir. Bu sire zamanindaki sicaklia gore yavrularin cinsiyetleri belilenmektedir. 32 °C
civarinda hepsi digi, 26 °C civari hepsi erkek ve 29 °C civari ise yarisi disi yarisi erkek olmaktadir.

Suriingenlerdeki bu durum ile ilgili olarak,

I. Cevre canlinin genetik yapisinin degismesine neden olmustur.
[I. Bu durum genlerin sicakliga bagh gen isleyiginin degismesiyle iligkilendirilir.
[ll. KUresel 1Isinma bu surtingenlerin nesillerinin yok olmasina sebep olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivelll.

C) Ilvelll. D) Ll velll.

4. Diinya'nin ekseninin egik olmasina ve Giineg etrafinda dolanmasina bagli olarak Glines iginlarinin Diinya
ylizeyine dlisme agisi yil boyunca degismekte; Glines tepe noktasina geldiginde o yarim kiireye Gilines
i1sinlari en dik aci ile ulasip yaz mevsimi yasanmaktadir.

Asagidaki gorsellerde Gunes'in yilin farkli mevsimlerinde gékyuzunde izledigi yollar ve Dinya'nin Gunes
etrafindaki konumlari verilmistir.

Tepe noktasi 4
_Ai :\\g - ®:
K L M 5
$Sekil 1: Ginesg'in, yiin farkli mevsimlerinde Sekil 2: Dinya'nin Giines etrafindaki konumlari

bir alinde izledidgi vollar

Buna gore Diinya'nin konumlarindan hareketle donenceler lizerindeki yerlerde Giines'in izledigi
yollar agsagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

Diinya'nin Konumu Dénence Giines'in izledigi Yol

A) 1 Yengeg donencesi K
B) 2 Yengeg ddnencesi M
C) 3 Oglak dénencesi L
D) 4 Oglak dénencesi M

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



5. Swvilarin kabin herhangi bir noktasina yapmig oldugu basing, o noktanin derinligi yani sivi yiizeyine olan
dik uzakhgi ile dogru orantilidir.

Asagidaki esit bdlmeli kap, musluk agildiginda 8 dakikada dolmaktadir.

Basing
A

12 3 4 3 6 7 8

¥ 7aman (dakika)

Musluk acilip kap dolmaya basladiktan sonra kapta belirtilen noktalardan birinde zamanla gerceklesen

sivi basinci degisimi grafikteki gibi oluyor.

Buna gore verilen grafik hangi noktadaki basing degisimini gostermektedir?

A) K

6. Gorselde 6zdes kuplerle olusturulmus K, L ve M cisimleri gosterilmistir.

K

B) L

L

C) M

M

D) N

Buna goére cisimlerin kirmizi ile boyanmig yerleri kesilip ¢ikarildiginda zemine uyguladiklari

basing¢larindaki degisim hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

K
A) Artar
B) Azalir
C) Artar
D) Artar

Kazanim Tarama Testi

Artar
Degdismez
Degismez

Azalir

Azalir

Artar
Azalir

Degismez
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7. 1. Hipotez: Sivi basinci, sivinin derinligi ile dogru orantihdir.

2. Hipotez: Sivi basincli, sivinin yogunlugu ile dogru orantilidir.

Sivi basincinin nelere bagl oldugunu belirten hipotezlerin dogrulugunun test edilmesi icin 6zdes dort kaba
K, L, M ve N sivilari konulup kap tabanlarina basing 6lcer yerlestiriimistir.

Swinin yogunlugu Swinin derinligi
' A
3d £l b 3 h i Ebh ety
d | |- |-| h 44 - |- |-|
= -
KLMN Sw K LMN S

Kaplardaki K, L, M ve N sivilarinin yogunluklarini ve kap tabanlarinin sivi i¢gindeki derinliklerini
gosteren grafikler incelendiginde asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) 1. hipotezin dogrulunu ispatlamak i¢in L ve M kaplarindaki sivi basinglari karsilastiriimahdir.
B) N ve M kaplarindaki sivi basinglari birbirine egit ve L kabindaki sivi basincindan kiguktar.
C) 2. hipotezin dogrulugunu ispatlamak igin K ve N kaplarindaki sivi basinglari karsilastiriimalidir.

D) Kve L kaplarinin sivi basinglarinin karsilastiriimasi verilen hipotezleri dogrulamak icin uygun degildir.

8. Kimyasal bir tepkimenin gergeklestigi kapali bir kaptaki K katisinin, L ve M sivilarinin, N gazinin
katlelerindeki degisimi gosteren grafik asagida verilmigtir.

Katle (g)
A
60

20

a amn

» Zaman (dk)

Verilen kimyasal tepkime grafigine gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kaptaki sivi kutlesi artarken gaz kutlesi azalmistir.
B) a degeri, K maddesinden 12 g arttigini gosterir.
C) Tepkime denklemi K+ N = L+ M seklinde yazilir.

D) Tepkime sonunda kapta 68 g madde bulunmaktadir.

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



9. Bir 6grenci isI- sicaklik degisimi arasindaki iliskiyi test etmek icin 6zdes malzemeler kullanilarak asagidaki
Uc deney duzenegini kuruyor.

P Bl

i
100mL 50mL 100mL
—
-
¢ &

ZN ZaN ZAN

1. 2 3.

Yapilan bu deney ile ilgili,

I. 1. Deney duzenegi 1 dakika 2. Deney duzenegi 2 dakika isitildiginda sicaklik degisimlerinin ayni olmasi
sicaklik degisiminin madde miktarina bagli olmadigini kanitlar

Il. 2. ve 3. Deney dluzenekleri egit sure i1sitildiginda sicaklik degisimlerinin farkl olmasi sicakhk
degisiminin maddenin cinsine bagl oldugunu kanitlar.

lll. 1. ve 3. duzenekler esit sure i1sitildiginda termometrelerde okunan son degerin birbirinden farkli olmasi
madde cinsinin sicaklik degisiminde etkili oldugunu kanitlar.

c¢ikarimlarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Ivell

C) Ilvelll D) I, 1lvelll

10. Bir DNA eslenirken niikleotit zincirleri acilir ve her zincirin karsisina uygun nlikleotitler gegerek biri eski
digeri yeni nlikleotit zincirlerinden olusan birbirinin aynisi 2 yeni DNA molekdli olusur. Buna DNA'nin
eslenmesi denir.

Buna gore,

I. Yeni olusan her zincir bir sonraki eslenmenin eski zinciri olur.

II. Eslenme sirasina karsilikl zincirler fosfatlari ile birbirine baglanir.

[ll. Olusan her DNA molekulinin yarisi énceki DNA molekiliinden miras kalmistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) lvell B) Ivelll

C) Ilvelll D) I, 1lvelll
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11.1, 1, lll ve IV numarali tablolardaki bezelyeler ¢aprazlaniyor. Tabloda belirtilen yavru déller olusuyor.

1.1 sari tohum 1.|  Yesil tohum
2. rengi 2. rengi
Sari tohum Sarl tohum Sari tohum Yesil tohum
rengi rengi rengl rengi
Il IV.
1.1 sari tohum 1.| sari tohum
2. rengi 2. rengi
Yesil tohum | Sari tohum Sari tohum | Yesil tohum
rengi rengi rengi rengi

Buna gore hangi tablodaki ¢aprazlanan bezelyelerin tohum rengi genotipleri belirlenebilir?

(Bezelyelerdeki sari tohum rengi, yesil tohum rengine baskindir.)

A) lvell

C) llvelll

B) Ivelll

D) Ilve IV

12. Elektrikli Radyator: Elektrik enerjisiyle isitilan akigskanin, isisini odaya ileten metalden yapilmis isitma

aracidir.

Asagida farkli cins metallerden yapilmis radyatdrler verilmistir.

Radyatér Dugmesi

Egmir

6z1s151=0,46J/g°C

|. oda

B&lr ¢
6z1s1s1=0,37J/g°C

Ill. oda

Ozdes (¢ odaya icinde ayni sivi olan ve diigmesi 0'dan 4'e getirildiginde sicakh@ artiran bu elektrikli
radyatorler yerlestirilmigtir.

Verilen bilgilere gore asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Radyatorlerin derecesi 2'den 1' e dusuruldagunde Il. odanin sicakhi digerlerine gore daha yavas

duser.

B) Radyatérlerin derecesi 2'den 3'e cikarildiginda lll.odanin sicakhdi digerlerine gore daha hizli artar.

C) Radyatér digmelerinin hepsi 4'e getirildiginde her t¢ odanin sicakligi da belli siire sonunda esit olur.

D) Radyatorler kapatildiktan 5 dk sonra radyatorlerin sicakliklari Bakir > Demir > Aluminyum seklinde

olur.

Kazanim Tarama Testi
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13. Mlcevher boceginin karin kismindaki gukurlarda isiyr algilamasini saglayan kisimlar bulunur. Bu
Ozellikten yararlanilarak orman yanginlari ile micadelede kullanilmak Uzere robot tasarlamaya karar
verilmistir. Tasarlanan robotlar olusan alevleri algilayacak ve su puskurterek séndurecektir.

Bu galigsma ile ilgili;

. Uretilen robotlar ekolojik dengenin bozulmasina sebep olur.

[I. MUcevher boceginin, yanginin yaydidi 1siyi algilamasini saglayan adaptasyonlari mevcuttur.
lll. Mlcevher bdcegi yasam ortamini degistirirse 1sI algilama yetenegini kaybeder.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll. D) Il velll.

14. Luminol, uygun sartlarda bazik bir ortamda mavimsi renkte isik sagar.
Polisler ylzeylerde kan olup olmadigi anlamak igin luminol pUskdrtirler. Asagidaki gorselde karanlik bir
ortamda yapilan buna ait bir uygulama yer almaktadir.

Brmmmm e e e e = >
‘1Yﬁzeye luminol sivisi sikilir.

LUMINOL '

Kan

Temiz gorunen yuzey . Eﬂskﬂrtm_e iglemindg_n"scnra"
uzerinde mavi kisimlar gorulen yuzey

Bu olaydan yola ¢ikarak,

I. Luminol dogal asit-baz ayraclarindan bir tanesidir.

[I. Kandaki OH+ iyonu sayisindan fazladir.

lll. Luminol portakal suyu lekesiyle etkilesime girdiginde kirmizi isik yayar.

¢ikarimlarindan hangileri yapilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) livelll D) 1, Il ve Ill
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15.K, L ve M sivilarinin pH degerlerini gosteren grafik agagida verilmigstir.

I I 5. SIVI
K L M

M sivisi mavi turnusol kagidini kirmiziya ¢evirdigine gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

pH
A

A) L sivisi elektrigi iletir.
B) Ksivisinin tadi eksidir.
C) L sivisi bazlarla tepkime verir.

D) K sivisi metal kapta saklanabilir.

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



16. Ayni tir saf sivilardan farkh miktarlarda K, L ve M kaplarinda bulunmaktadir.

”

"

"

.

K, L ve M kaplar ayni ortamda 6zdes isiticilarla isitilirsa, sicaklhiklarinin zamanla degisimini

gosteren grafik agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Slﬁ:ﬂlk

7
Zaman

g r-

Kazanim Tarama Testi

B)

Sicakhk
.

)/

gﬁ,

Diger Sayfaya Geginiz.



17. Basit makineler is yapma kolayligi saglayan araclardir.

Su borusunun Uzerinde bulunan kor tipay! (vida seklinde tipa) ¢ikarmak igin bir basit makine ttrl olan
ingiliz anahtari Sekil I'deki gibi kullanilmis ama agilamamistir.

Kor tipa

Su borusu

Kor tipayl agabilmek igin,

F kuvvetinin
uygulandii yer

ingiliz anahtarimin kapal
ucuyla islem yapilmistir.

Acik ug

Kapali ug

ingiliz anahtan

F kuvvetinin
uygulandi yer

Kuvvet, gbsterilen
noktadan uygulanmistir.

uygulamalarindan hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz I.

C) Ivell.

Kazanim Tarama Testi

B) Yalniz IIl.

D) Il ve lll.

F kuvvetinin
uygulandifj yer

Sekil |

F kuvvetinin
uygulandifj
yer

Kapal u¢ tarafina sekildeki
gibi bir demir gegirilerek
kuvvet uygulanmustir.
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18. Bir 6grenci 6zdes iki kitabi 123.sayfalarindan sekillerde gdsterildigi gibi agmaya c¢alistiginda 1. durumda
kolay actigini 2. durumda ise zorlandigini fark ediyor.

a7

S——

1. durum 2. durum

Ogrenci 1. ve 2. durumlar arasindaki farkin sebebini arastirmak igin asagidaki deneyleri tasarliyor.

1. Deney:
Dinamometre masanin K, L ve M noktalarina ayri ayri sabitlenerek yukari dogru c¢ekilip masanin Il
numarall ayaginin yerden kaldirimasi saglanmig ve dinamometrede okunan degerler cizelgeye

kaydedilmistir.
K L M
Dinamometredea
okunan deder
K noktasi 20N
L noktas 16 M
' M noktasi 10N

Dinamometre sirasiyla pencere kolunun P ve R noktalarina sabitlenerek pencere kolunu harekete gegiren
kuvvetler dlgulip cizelgeye kaydedilmistir.

2. Deney:

Dinamometrede
okunan deder

P naktasi 10M
R naoktasi 16 M

Ogrenci yaptigi bu deneylerden yola gikarak asagidakilerden hangisine ulasamaz?

A) Masa ve pencerenin agirliklar esittir.
B) Kuvvet kolu arttik¢ga uygulanan kuvvet azalr.
C) 1. durum P noktasina, 2. durum R noktasina karsilik gelir.

D) Dinamometre L-M arasina yerlestirilirse 13 N'i gdsterebilir.

Kazanim Tarama Testi _ Diger Sayfaya Geginiz.



19.

Bilim insanlari Daphne Major adasindaki Galapagos ispinozlariyla ilgili bir arastirma yaptilar.1200 ispinoz
kusunu isaretleyerek gozlemlemeye basladilar. Bu ispinozlarin blylk tohumlarla beslenen tirlerinin
gagalari bayuk, kiguk tohumlarla beslenen tlrlerinde ise gaga yuksekligi kiicuktli.1977'de adada siddetli
bir kuraklik yasandi. ispinozlarin %84'i éldi. Kurakliktan sonra sadece bilyiik ve sert tohumlu bir bitki cok
meyve Uretti. Sagd kalan kuslar yeniden dlguldu.

Asagida kurakliktan 6nce ve sonrasina ait ispinozlarin sayisi ve gaga yukseklikleri grafiklerde
gOsterilmistir.

A Ispinoz sayisi Aispinoz sayisi
90 12
|
60 8
30 -
Gaia{gnﬁrﬁekligi |_| Giga{%u:sekligi

6 7 & 910 11 12 e O [
1976 1978

Buna gore Galapagos ispinozlariyla ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) 1977'den sonra kisa gagali ispinozlar dogal secilime ugramistir.

B) Uzun gagali ispinozlar avcilarindan kuraklik sonrasinda daha iyi korunabilmiglerdir.

C) Adada kuguk tohumlu bitkiler yetistirilirse kisa gagal ispinozlarin sayisi artacaktir.

D) Kurakligin olmasi besin bulamayan kisa gagali ispinozlarin 6lmesine sebep olmustur.
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20. Su roketi yapmak icin bir miktar su doldurulmus pet siseyle gorseldeki diizenek hazirlanir. Ardindan, pet
sise icerisine bir pompa yardimi ile hava basilir. Artik pet sise ayaklariyla bir rokettir. Roket serbest
birakilinca igindeki su, atmosfer basinci ile roketin igindeki hava basinci esit oluncaya kadar ylksek hizda
disari ¢ikar. Suyun disariya itilmesi ile olugan tepki kuvveti roketi yukari dogru firlatir.

Hava pompasi

Su roketi modeli

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur? (Pet sise, esnek olmayan kalin plastikten
Uretilmistir.)
A) Deney ayni miktar hava basilarak éncekinden daha ylksek bir tepede yapilirsa roket daha az yukselir.

B) Acik hava basinci sisedeki gaz basincindan buyuk oldugu igin, su yiksek basingla siseden disari
cikar.

C) Deneyde pet siseye su yerine farkli bir sivi konulursa bu sivi da roketin yukari dogru firlamasini
saglar.

D) Roketin en yuksek seviyeye ¢ikmasi igin siseyi tamamen su ile doldurulduktan sonra hava basmalidir.
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t(azanlm Tarama

1. Tanzimat Fermani'nin bazi maddeleri verilmistir.

I. Mahkemeler herkese acik hale getirilecek.

II. Herkesten kazancina goére vergi alinacak.
llI. Din, dil, irk farki gdzetmeksizin Osmanli vatandaslari kanunlar 6éniinde esit olacak.
IV. Can ve mal guvenligi ile namus dokunulmazligi devletin givencesi altina alinacak.

Bu bilgiler hangi fikir akimi ile iligkilendirilebilir?

A) Osmanlicilik B) Turkgllik

C) lislamcilik D) Baticilik

2. Mustafa Kemal'in Canakkale Savaslari sirasinda verdigi bir emrin son soézleri goyledir ;

“Benimle beraber burada savasan butlin askerler kesin olarak bilmelidir ki Gzerimizde bulunan vatan ve
namus gorevini tam olarak yerine getirmek icin bir adim geri gitmek yoktur ! Uyku ve istirahat aramanin,
bu istirahatten yalniz bizim dedil, butin milletimizin ebediyen mahrum kalmasina sebep olabilecegini
hepinize hatirlatirrm. Butliin arkadaslarimin benimle ayni distncede olduklarina ve dismani butlnuyle
denize dékmedikge yorgunluk isaretleri géstermeyeceklerine stiphe yoktur!"

Bu metinden yola gikilarak Mustafa Kemal‘in kisilik 6zellikleri ile ilgili;
[. Kararllik

1. ileri gorislilik

lll. Vatan sevgisi

IV.Fedakarlik

hangilerine ulasilabilir?

A) Ivell B) Ilve lll

C) I lvelll D) Lill ve IV
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3. Mehmet Akif Ersoy, Istiklal Marsi'nin yazildigi o giinleri sdyle anlatmaktadir:

"~ Istiklal Marsi... O giinler, ne samimi ne heyecanl glnlerdi. O siir, milletin o giinkii heyecaninin
ifadesidir. Binbir facia karsisinda bunalan ruhlarin, 1zdiraplar i¢cinde kurtulus dakikalarini bekledigi bir
zamanda yazilan o mars, o gunlerin bir hatirasidir. O siir, bir daha yazilamaz. Onu kimse yazamaz. Onu
ben de yazamam. Onu yazmak i¢in o glnleri gérmek, o ginleri yagsamak lazim. O siir artik benim degildir.
O, milletin mahdir. Benim millete karsi en kiymetli hediyem budur.

— Allah, bir daha bu millete istiklal Margi yazdirmasin."
Buna gére istiklal Margi'nin yazildigi donemle ilgili;

. Ulkenin isgal altinda oldugu,

[I. Milli MUcadele'nin sona erdigi,

[ll. Tark halkinin var olma mucadelesi verdigi,
IV. Ulusal bagimsizligin gerceklestirildigi

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Ivell B) Ivelll C) llve IV D) il ve IV

4. Urfa'da Milli Macadele'nin 6nde gelen isimlerinden olan Ali Saip Bey, "Kuva-y1 Milliye Kumandani Namik"
imzasiyla Fransizlara su uyarida bulunmustur:

"Asirlardan beri hiir ve bagimsiz yasamis bir millet, istila ve esareti kabul edemez. Urfa'daki misafirliginize
daha fazla misaade etmemize imkan yoktur. Antlasmaya aykiri isgalinizi siddetle reddeder, 24 saat iginde
Urfa'yl terk ve tahliye etmediginiz takdirde kesin hareketlere basvurulacagini ve dokuilecek kanlarin
sorumlulugunun size ait olacagini Gzintl ile bildiririz. Hristiyan vatandaslarimizin her tarli hakki
korunacaktir. Urfa'yl bosaltmaya onay verdiginiz takdirde sinirrmizin disina kadar serbestce
gidebileceginizi temin ederiz."

Buna gore Ali Saip Bey ile ilgili;

|. GayrimUslim halka glivence vermistir.

II. Bagimsizlik duygusuyla hareket etmistir.
lll. Yayilmaci bir tutum sergilemigtir.

Yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Ivell B) Ivelll

C) livelll D) 1, Il ve lll
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5. "Lozan godrusmelerine giden Turk heyetinin amaci, Misak-1 Milli sinirlari icinde bagimsiz bir Tark
Devletinin kuruldugunu itilaf Devletleri'ne kabul ettirmek ve egemenligimizi sinirlayan kosullari ortadan
kaldirmaktir."

Yukarida verilen bilgiye gore Lozan Baris Antlagmasi'nda alinan kararlardan hangisi Tiirk heyetinin
amagclan ile gelismektedir?

A) Bogazlarin yénetiminin, baskani Tlrk olan uluslararasi bir komisyona birakilmasi
B) Yunanistan'in Tirk Devleti'ne Karaagag'i savas tazminati olarak vermesi
C) Kapitulasyonlarin kaldiriimasi

D) Genel Borglar idaresi'nin kaldiriimasi

6. Bu ilke; vatandaslarin kendi imkanlariyla yapmakta zorlandigi ekonomik yatirimlarin devlet tarafindan
yapilmasini amagclamistir. Bdylece ulkenin hizli ve saglam bir sekilde kalkinmasini saglayan ekonomide
devlet vatandas birlikteliginin olusmasini saglamigtir.

Yukarida bahsedilen Atatiirk ilkesi hangisidir?

A) Laiklik
B) Cumbhuriyetgilik
C) Devletgilik

D) Milliyetgilik

7. "Her seyden evvel, her gelismenin ilk yapi tasi olan soruna deginmek isterim. Her
aractan evvel, buyuk Turk milletine kolay bir okuma yazma anahtari
vermek gerekir. Buyuk Turk milleti bilgisizlikten, az emekle kisa yoldan, ancak
kendi guzel ve soylu diline kolay uyan boyle bir arag ile siyrilabilir." (M. Kemal
Ataturk)

Mustafa Kemal Ataturk'un sozunu ettigi anahtar asagidaki hangi gelisme ile
Turk milletine verilmistir?

A) Yeni Turk Harflerinin kabul edilmesi
B) Tuark Dil Kurumunun Kurulmasi
C) Tevhidi Tedrisat Kanunu

D) Universite Reformu
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Amasya Genelgesi

-

derhal toplanmasi
mecburidir.

Erzurum Kongresi Sivas Kongresi

Verilen gorselde soru isareti (?) ile gosterilen yere asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) Milli egemenlik
B) Uluslararasi esitlik
C) Tam bagimsizlk

D) Ekonomik bagimsizlik

9. I. Dinya Savasi'na katilan Avrupali Ulkelerden:

Almanya: ingilizlerin elindeki sémiirgeleri ele gecirmek icin Osmanli'nin jeopolitik konumundan ve
halifenin dini nifuzundan yararlanmak istemistir.

ingiltere: Sanayi Inkilabini ilk gerceklestiren iilke olan ingiltere elindeki sémiirgeleri korumak ve Osmanli
topraklarindaki petrol kaynaklarini elde etmek istemistir.

Rusya: Osmanli topraklarinda yasayan Slav ve Ortodokslari kendi amagclari dogrultusunda yoénlendirmek,
Balkanlar'da hakimiyet kurmak, bogazlari ele gegirip sicak denizlere inmek istemistir.

I. Diinya Savasi'na katilan llkeler i¢in verilen bilgiler degerlendirildiginde asagidaki yargilardan
hangisine ulasilabilir?

A) |. Dinya Savasi'nin taraf tlkeleri belli olmustur.

B) Osmanli imparatorlugu stratejik 5neme sahiptir.

C) Savas Oncesi siyasal Ustlinlik Osmanli'ya aittir.

D) Osmanh Devleti siyasi yalnizliktan kurtulmustur.
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10. 28 Ocak 1920'de toplanan Osmanl Mebusan Meclisi'nin Misakimilli adiyla yayimladigi kararlar ve bu
kararlarla ilgili bazi yorumlar sunlardir:

Maddeler:

= Mondros Mutarekesi imzalandidi tarihte isgal edilmemis olan Osmanl topraklari bir batindar,
parcalanamaz.

= Daha once oylama yapilarak anavatana katilmis olan Kars, Ardahan ve Batum igin gerekirse tekrar
secim yapilmasini kabul ederiz.

= Bati Trakya cografyasinda olusan hukuki durum da ahalinin serbest bir sekilde beyan edecekleri

oylama ile belirlenmelidir.
= Azinlik haklarina civar ulkelerdeki Misliman ahalinin de ayni haklardan yararlanmasi sartiyla riayet

edilecektir.
» Siyasi, adli, mali ve diger turli gelismemizi etkileyecek kayitlara kargiyiz.

Yorumlar:

[. Milli sinirlar agik agik belli edilmig, bunun disinda bir olusumun kabul edilemeyecegi beyan
edilmigtir.
II. Anadolu'nun bazi vilayetlerinde de Turk nifusunun ¢gokluguna givenildigi igin yeniden halk
oylamasi istenmistir.
lll. Azinhik haklari genigletilerek, uluslararasi esitlik ilkesi saglanmaya c¢alisiimistir.
IV. Kapitllasyonlara karsi ¢ikilarak, ekonomik bagimsizlik hedeflenmistir.

Yukarnidaki Misakimilli maddeleri incelendiginde verilen yorumlardan hangileri yapilabilir?

A) lvelll B) ILllvelV

C) II, Nl ve IV D) L1, 1l velV
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